



携手共答中美关系“未来之问”

——写在中美元首北京会晤即将举行之际

不畏浮云遮望眼 万丈高楼平地起 长风破浪会有时
元首外交为新时代 元首外交推动中美 中国特色大国外交阔步
中美关系稳步发展提供 务实合作日益深入,夯牢 向前,迈向为人类进步事业
战略引领 两国关系发展基础 作出新的更大贡献的新征程

刊第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

《习近平谈治国理政》第二卷中英文版出版发行

收入讲话谈话演讲批示贺电等99篇,分为17个专题



《习近平谈治国理政》第二卷中英文版的精装版和平装版。

新华社记者 陈晔华摄

新华社北京11月7日电 中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央文献研究室、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第二卷,近日由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入新时代。在治国理政新的实践中,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,顺应时代发展,从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了党的指导思想又一次与时俱进。

习近平同志是新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。2014年9月出版发行的《习近平谈治国理政》,收入了习近平同志在党的十八大闭幕后至2014年6月13日期间的重要著作,受到国内外读者的广泛关注和好评。此后3年多来,习近平同志又发表一系列重要讲话,提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,使党的创新理论更加丰富、更加系统。

性意义的新理念新思想新战略,使党的创新理论更加丰富、更加系统。

《习近平谈治国理政》第二卷收入了习近平同志在2014年8月18日至2017年9月29日期间的讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇,分为17个专题。为便于读者阅读,本书作了必要注释。本书还收入习近平同志这段时间内的图片29幅。

《习近平谈治国理政》第二卷生动记录了以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展事业贡献的中国智慧和方案,是深入学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的权威读本。

《习近平谈治国理政》第二卷的出版发行,对于推动广大干部群众深入学习领会党的创新理论,兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮;对于更好地展示当代中国和中国共产党人的良好形象,引导国际社会更加全面客观地认识和理解中国发展道路、发展理念、发展方式,具有重要意义。

出版说明刊第二版

重要时间节点是我们工作的坐标

——习近平总书记中外记者见面会讲话启示①

刊第五版

人民日报评论员文章

推动新兴产业发展迈上新台阶

路甬祥苗圩周济应勇李强红出席
创新与新兴产业发展国际会议在沪开幕

为建设制造强国作新的更大贡献

在沪举行,苗圩周济应勇出席
「中国制造2025」国际合作论坛圆桌讨论会

本报讯 主题为“科技创新引领新兴产业发展”的创新与新兴产业发展国际会议昨天下午在沪开幕。中国科学院院士、中国工程院院土路甬祥,工业和信息化部副部长苗圩等作报告。上海市市长应勇、国家发展改革委副主任林念修分别致辞。上海市常务副市长周波、中国工程院副院长刘旭出席。

苗圩指出,“中国制造2025”实施两年多来,进展顺利,取得积极成效,为稳定中国经济增长、加快制造业转型升级发挥了重要作用。

下转第七版

继续支持推进环境保护工作

市人大常委会进行执法检查 殷一璀讲话

本报讯(记者李静 祝越)上海“史上最严”环保条例《上海市环境保护条例》自去年10月1日施行以来已有一年多时间,条例执行效果如何?怎样更好地长效实施?昨天,市人大常委会赴闵行区进行《上海市环境保护条例》(以下简称《条例》)执法检查,市人大常委会主任殷一璀出席并讲话。

下转第九版

学习贯彻党的十九大精神

十九大代表徐敏在学习交流十九大精神时感受深刻:浦东新区开发开放迎来“深化版”

自贸试验区+科创中心 国家战略提升浦东创新发展能级

■本报记者 唐玮婕

把思想和行动统一到党的十九大精神上来,把力量和智慧凝聚到党的十九大确定的目标任务上来——连日来,浦东新区掀起了学习热潮,大家形成共识,要始终牢记以习近平同志为核心的党中央对上海、对浦东工作的新要求,以更强烈的使命担当、更坚定的行动自觉、更坚韧的勇气决心,奋力推进浦东开发开放,全力当好新时代全国改革开放排头兵中的排头兵、创新发展先行者中的先行者。

这几天,十九大代表、浦东新区市场监管局注册许可分局企业注册科科长徐敏几乎没有休息,马不停蹄地深入机关、企业、社区,召开多场党员座谈会、十九大精神宣讲会,和大家面对面交流参加十九大、学习十九大精神的心得体会。

“我带着浦东新区广大党员的信任和嘱托,从一线窗口走进人民大会堂,又从人民大会堂带着党和人民对我们基层工作人员的希望和要求,回到出发的地方。”徐敏说,“十九大报告阐明了新时代的新论断新特点新目标新要求,我们一定要把总书记的各项要求落实在工作实践之中。”

小小窗口折射投资环境越来越好

前几天,在浦东新区率先试点的“证照分离”改革迎来“深化版”,全面覆盖国家、市、区级企业市场准入审批事项,并建立动态评估、分类施策、滚动优化的清单管理制度。

这项全新改革可以说是浦东新区不断降低企业创新创业门槛,优化区域投资环境的又一重磅举措。根据第三方评估机构开展的企业满意度调查,认为“证照分离”改革后企业办证便利化程度高的,占了87%。与此同时,去年浦东新区新增各类市场主体较2015年末增加17.4%,市场主体活力被有效地激发出来。

“我是1993年三区二县合并成立浦东新区时,进入浦东工商局,走上企业注册岗位的。”徐敏的工作经历与浦东开发开放紧密相连,她深知注册窗口虽小,却恰恰能反映一个区域的投资环境。“要知道,过去企业来办事,走完所有的法定程序,有时要敲超过三十个章。但现在,这种局面早已被彻底改变。随着改革的不断深入推进,尤其是上海自贸试验区的制度创新,企业办证越来越便捷高效。”

身处窗口一线,对于这些年来商事登记制度带来的变

化,她更是感受深刻:从工商浦东分局,到工商、质检、食药监三局合并之后的浦东新区市场监管局,再到自贸试验区扩区之后上海自贸试验区市场监管局挂牌,随着先照后证、注册资本认缴制、多证合一、集中注册、简易注销等准入环节全流程的创新改革举措先后落地,企业的市场投资主体地位不断强化,为经济注入活力。

全力推进两项国家战略成了浦东的重中之重

十九大报告对自贸试验区和科创中心建设提出明确要求,特别是强调要赋予自贸试验区更大改革自主权,探索建设自由贸易港。就在上周,浦东新区召开党员负责干部会议,传达贯彻十九大精神。其中,全力推进两项国家战略成了浦东的重中之重。作为主战场主阵地,要牢记中央要求和总书记指示,大胆试、大胆闯、自主改,以更加坚定的决心、更加有力的举措,把自贸试验区建设、科创中心建设两大国家战略推进好、落实好,提升区域创新发展能级。

下转第七版

党代表在基层

上海整合优势资源打造儿科“国家队”



国家儿童医学中心(上海)效果图。

(上海儿童医学中心供图)

浦东的上海国际医学园区将崛起我国首个国家级儿童医学中心,它占地60亩,预计开设500张床位,60%用于临床,40%用于创新平台与辅助配套。它集结了申城两座顶尖儿童医院——复旦大学附属儿科医院、上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心,目标是攻克危害儿童的重大疑难疾病,打造儿科“国家队”

详细报道刊第七版

本报讯11月7日上午,本市召开学习贯彻党的十九大精神宣讲动员会,市委常委、宣传部部长董云虎作动员讲话。

董云虎强调,学习贯彻党的十九大精神是当前和今后一段时期的首要政治任务和工作主题,要深入贯彻落实中央和市委关于开展好十九大精神宣讲工作的部署要求,统一思想认识,以高度的政治自觉全力做好宣讲工作。要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,按照“六个聚焦”,突出重点、抓住关键,把握精髓要义,全面准确深入阐释好、解读好党的十九大精神。要准确把握基调导向,主动回应社会关切,改进创新方式方法,切实形成规模声势,高质量、高水平完成宣讲任务,做到轰轰烈烈、深入人心,取得实效。要做好组织安排,加强统筹协调,确保宣讲工作扎实有效开展,切实使全市干部群众的思想统一到十九大精神上来,为上海当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者作出新的更大贡献。

本市十九大精神宣讲团由55位党政领导干部和专家学者组成,从即日起,将在全市范围内开展集中宣讲。宣讲动员会对本市十九大精神宣讲工作做出具体安排。按照中央统一部署和市委具体要求,本市将积极组织开展对象化、分众化、互动化宣讲,加强分层分类指导,确保整个宣讲活动有计划、有步骤推进。市委宣讲团办公室将全程负责做好宣讲资源统筹协调服务工作。

上海召开学习贯彻党的十九大精神宣讲动员会

全面准确深入阐释解读好十九大精神

本市宣讲团五十五位成员即日起在全市开展集中宣讲